世界杯: 球迷的酸甜苦辣中国梦

深夜,上千万只眼睛紧盯电视屏幕,居 民楼和酒吧里不时爆发出欢呼,好像中国队 员正在射门。清晨,眼睛有些红肿的人们聚 在一起,亢奋地点评各队表现——尽管世界 杯再次缺少了中国队。

中国拥有全球最多的世界杯粉丝。本 次世界杯,中国与巴西11个小时的残酷时 差并未阻挡中国球迷的热情。他们有着各 自支持的球队,且疯狂程度不亚于其本国

世界杯进行的零时至6时,这恰是人类 的最佳睡眠时段。专家提醒,熬夜看球极易 透支身体。但世界杯开幕以来,一改多数世 界杯开局进球少的暗淡无奇,巴西、荷兰、西 班牙、意大利、英格兰、阿根廷等传统强队悉 数亮相,一场场精彩表现令球迷应接不暇。 德国、葡萄牙之战也将于17日零时开场。有 网友感叹:"小组赛刚开始,世界杯综合征就

一些商家抓住了观赛热的机会,在网上 销售"病假条",以方便上班族请假补觉。对 此类信息,淘宝网"根据相关法律和政策"及 时进行了清理,但"假条"信息并未消失,转 移到微博、微信等社交媒体。

移动互联网和社交媒体的快速发展,也 让中国网民多了一种看球方式。边看球边 在"朋友圈"发条状态,球友互动频繁,如同

但在激情之余,中国网民也不免失落。 毕竟,从世界杯比赛用球、吉祥物到比赛场 馆能源设施、安检设备,各类"中国制造"产 品闪耀赛场,而唯独13亿中国人选不出11 人在球场上潇洒走一回。连参加世界杯现 场报道的中国记者也为其他国家观众所不 解:"没有中国队参赛,你们来做什么?"

相对于奥运会上的巨大成功,足球仍然 是中国体育的软肋。在长达84年的20届世 界杯上,中国国家队只在2002年进入32强, 小组赛一球未得,以3场全输的成绩黯然告 别世界杯。

此后,国足先后聘请了荷兰人、塞尔维 亚人、西班牙人和法国人作主教练,但他们 都未能带领中国队挺进世界杯。

足球崛起、重返世界杯,已然成为广大 球迷的"中国梦"。但管理体制的弊端、严重 萎缩的足球人口、不断弱化的民间组织,都 使中国足球停滞不前。一年前1:5败于泰 国的战绩至今令国人难堪。

世界杯开幕前夕,中国男足接连受到网 民吐槽,黑色幽默中充满辣味

有网友以大数据分析的形式调侃国家 队:目前仅有3支国家队在世界杯上战胜中 国国家队。从来没有一支球队能够在世界 杯上击败过中国队两次,中国队从未在世界 杯点球大战中失利……

尽管中国足球的表现屡屡让球迷失望。 但希望从未远离。在首都北京,工人体育场 的足球赛比赛经常让东城区交通一时瘫 痪。国足的每场比赛,都有身披五星红旗的 球迷大呼"加油"。即使在中国队缺席的世 界杯上,也有大量网民不忘从各队胜负中寻 找振兴国足的经验。

而每次大赛后的总结,都告诉人们,足 球是个长期系统的工程,没有捷径可走。但 要实现终极目标的梦想,必须沿着这条充满 艰辛的道路走下去。

世界杯期间,中国国足将与马其顿和马 里的国家队进行三场比赛。尽管不太起眼, 但这将是中国队新帅佩兰首次带队参赛,也 被看作备战2018年俄罗斯世界杯预选赛的 新一步,中国队将展现怎样的精神面貌和技 战术水平,尤为球迷关注。

对于仍然怀着中国足球梦的球迷来说, 其心情恰如中国队低调出征前所设定的主 题:"从心开始"。

新华社北京6月16日专电

逆转,玩的就是心跳。本届世界杯 也许为"逆转"而生,不到最后任何奇迹 都可能发生。从揭幕战开始,率先进球 的队伍屡屡上演逆转好戏。逆转绝杀, 这似乎已经成为本届世界杯的一大奇 景。在昨天结束的一场E组比赛中, "十字军"瑞士队的表现犹如钟表一样 精确,两大替补穆罕穆迪和塞费罗维奇 各入一球,奇迹般地以2:1成功逆转 厄瓜多尔队,取得珍贵的3分。

在此之前,逆转的经典战役比比皆 是。"酱油王"哥斯达黎加搅动了死亡之 组的风云,用一场酣畅淋漓的胜利,唱 响了巴西世界杯"弱者逆袭"的序曲。

乌哥之战,哥斯达黎加无情地让乌拉圭人的眼 泪在飞。3:1痛宰乌拉圭,这是本届世界杯最 大的冷门,让该组的出线形势变得更加混乱。

最为经典的当属上届世界杯冠军西班牙以 1:5不可思议地惨败给亚军荷兰,这个结果,赛 前恐怕没有任何人能够猜到。即使最坚定的 "荷粉",也不会想到他们的偶像能打出这种骇 人听闻的比分。这场让全世界大跌眼镜的经典 战役,是荷兰的知耻而后勇,与西班牙的不进则 退,所共同造就。它警示世人:再成功的模式, 要保持长久的生命力,也必须与时俱进。功劳 簿只能代表过去,不能坐享未来。

36岁的德罗巴肯定更喜欢霸气十足的"魔 兽"这个绰号,不过,不管他本人有多么不愿再 回首身披上海申花队战袍的那段岁月,可中国 球迷还是要自豪地宣布:德罗巴是中超旧将! 这位中超旧将以替补球员的身份率领"非洲大 象"科特迪瓦队2:1逆转击败了日本队。很显 然,科特迪瓦队离不开德罗巴,正是他的替补出 场使得球队吹响了反攻号角,在"魔兽"出场的 32分钟时间里,"大象军团"找回了感觉,若不是 运气欠佳还能继续将比分扩大。

今天凌晨,世界杯小组赛第一轮全部结 束。逆转,进球多,平局少成为世界杯的亮点。 接下来,诸强将为各自的目标奋力前行,但不管 如何,今年的世界杯难得的"好看",精彩的过程 配上场均超过3个的进球,足以让全世界球迷过 把瘾。随着比赛的深入,世界杯还将继续精彩 下去,肯定还将出现逆转制胜的精彩镜头,而正 是有了这样的悬念,世界杯才变得好看、耐看,



瑞士队球员哈·塞费罗维奇(右前)攻入制胜

米西莫维奇: 面对强敌我们没有束手就擒

新华社里约热内卢6月15日专电 虽然在15日的世界杯处子战中不敌同组 劲旅阿根廷队,波黑队在里约马拉卡纳 球场依然赢得掌声。在中超打拼的米西 莫维奇赛后表示,阿根廷固然技高一筹, 但波黑也没有束手就擒,早早失球后奋 起反击,创造了不少机会。

一记导致对方乌龙球的任意球,一 记贴上个人标签的经典运动战进球,阿 根廷阵中的"天王"梅西可谓最终主宰了 比赛走势。和"梅天王"一样身披10号球 衣的米西莫维奇是役表现也堪称不俗, 作为中超贵州人和队球员,米西莫维奇 面对阿根廷防线毫不怯场,开场阶段即 有两次持球逼得对方大将马斯切拉诺依 靠犯规才阻断了其进攻。上半场中段, 他又有一脚神来之笔的向前挑传,皮球 越过整条阿根廷后防线直插对手心脏, 只可惜队友未能把握机会。

回顾半场战况,米西莫维奇说:"开 场遭遇乌龙球的确是意料之外,但仔细 想想也很正常,足球比赛有太多不确定 因素。其实落后之后我们也创造了一些 机会,扳平比分并不是奢望,我们没有束 手就擒。"

下半时米西莫维奇表现依旧稳健。 第74分钟,他被替换下场,提前结束了个 人的世界杯首秀。

首战失利,波黑却赢得了认可,用现 场观战的巴西足坛元老贝莱蒂的话说, 阿根廷固然是大热门,但此役波黑的表 现证明他们绝对具备小组出线实力。

亲历首场考验,米西莫维奇也对球 队实力表达了信心:"如果我们能将本场 比赛展现出的水准继续保持下去,我想 完全可以拿下接下来的两场小组赛。

阿根廷与波黑之战是"足球圣殿"马 拉卡纳球场时隔64年后再次迎来世界杯 赛事。米西莫维奇对此说:"这是一座充 满着历史感的球场,是全球顶级的,加上 今天我们身边有众多巴西球迷的支持,这 种感觉很棒,只是比赛结果有点糟糕。"



阿根廷队球员哈·马斯切拉诺 {左}与波黑队球员兹·米西莫维奇 拼抢。 新华社发

飞机降落在萨 尔瓦多机场,在走向 候机楼的廊桥里,我 前面的两个小伙子 回头看看我,忽然其中一位 说:"送你一件礼物。"然后 从口袋中掏出了一张纸币, 与100雷亚尔的巴西货币 相似,我正迷惑间,发现纸币上绘 有阿根廷球星梅西的头像,原来是 一张阿根廷球迷制作的"梅西币"。

梅西,早已是阿根廷的偶像, 谈论阿根廷队,实际上谈的主要是 "梅天王"。北京时间昨天凌晨是 梅西第一次在马拉卡纳球场比赛, 天王与圣殿的交集必须成为当日 的焦点,就连梅西当日午饭吃什 么、他在基地与谁住一个房间都被 巴西媒体八卦;国际足联也于赛前 在其官方推特上展示"梅天王"的

球衣。 作为东道主巴西的邻国,阿根 廷的大批球迷涌入当日的比赛城 市里约热内卢,甚至有一队阿根廷 球迷统一身着阿根廷队服,但胸前 的图案是化身梅西的里约名 片之一耶稣像,这支球迷队 伍中的迭戈说:"梅 西,在我们那里就像

神一般存在。希望他

能保佑阿根廷队。"

在与波黑队的比赛中,梅西的 表现并个算出众,上半场儿子不见 踪影,网络上球迷已经抱怨他在 "漫步马拉卡纳";但下半场还是梅 西的一粒宝贵进球确保了阿根廷 队最后的胜利。进球后的梅西,怒 吼着掀起球衣一路狂奔,积压了多 年的进球愿望终于实现,毕竟,这 距离他上一次在世界杯进球已有8

赛后,几乎所有巴西媒体使用 的标题都突出了"梅天王",比如 《梅西带领阿根廷取得首场胜利》、 《梅西进球,阿根廷首秀胜波黑》、 《巴西名人争相到马拉卡纳看梅 西》、《梅西抢戏,阿根廷胜波

波黑主教练苏希奇在赛前就 已称赞梅西是史上最佳球员之一, 赛后他更是表示:"与梅西或者他 这种水平的球员比赛是很难的,开 始时我还想找人全场盯防他,但那 样更容易获得黄牌。只要对他稍 微一放松,给他一点空间,他就会 有双倍或者三倍一般球员的作用, 给予他的队友支持。我们知道他 曾经无数次在一场比赛中射入3个 或4个球。

心看球的阿根廷记者卡瓦尼说: "这场比赛我们发挥得确实不够

梅西赛后被国际足联选为 本场比赛最佳球员,他本人说: "我更喜欢团队作战,而不是 与记者同在萨尔瓦多新闻中 我一个人,我们今天曾一度 比较被动,还有许多需要完 善的地方,但重要的是我们 好,下一场有很多地方需要改 拿到了3分。" 新华社记者 赵 焱 进,但梅西的进球对他自己和球 队来说都至关重要。关键球星 起到的作用,就应该是关键时刻 决定球队的胜利。 从这一点来说,梅西 他今天做到了。 虽然阿根廷是 MESS

奇怪的是,巴西 喜爱梅西的球 迷却很多。赛前巴西人 伊戈尔·格拉在马拉卡 纳球场附近举着求购球 票的牌子转了几圈。格拉 说:"我们巴西人就希望阿根 廷输球,他们的对手就是我 们要支持的。不过梅西作为球员, 我很欣赏他,很多巴西人都跟我一 样,认为梅西是当今世界最优秀的 球员。 更有巴西媒体说,梅西是受了

巴西球迷的刺激而进球的。巴西 环球网说:"由于场上表现不佳,一 些巴西球迷开始挑衅,高喊'欧莱, 内马尔'。估计是这样的喊声让梅 西受到了刺激,忽然间场上他就接 到传球,然后长途奔袭,起脚射门, 两名波黑球员无法阻止他,球应声 入网。

巴西的死敌,但

图

第6比赛日



6月18日0:00 比利时VS阿尔及利亚

6月18日3:00 巴西VS墨西哥

6月18日6:00 俄罗斯VS韩国

红魔比利时"黑马"本色足 低迷太极虎"乱中"求生存

北京时间明天凌晨,H小组的比利时、阿尔及利 亚、俄罗斯和韩国四支球队亮相之后,世界杯的小组 赛将结束第一轮的激烈争夺。而五星巴西与墨西哥 的较量,将燃起小组赛第二轮的硝烟战火。

赛前被一致看好具有"黑马"本色的比利时明天 凌晨将第一个亮相,对手是非洲劲敌阿尔及利亚,比 利时能否在决赛圈延续预选赛中展示的强劲攻防实 力,实现惊艳回归?阿尔及利亚是欧洲"红魔"必须闯 过的第一关。此次杀气腾腾卷土重来,比利时的砝码 依然是广泛分布于欧洲各顶级联赛球队的骁将,卢卡 库、阿扎尔、费莱尼、贾努扎伊、范比滕、孔帕尼……个 个是所在球队的中坚力量且"妖"气十足,团队中虽无 绝对巨星,却是光列举人员配置就令人胆寒的整体。 首战即对抗本小组实力最强对手,全力防守伺机反击 应是阿尔及利亚唯一选择,但在实力强大的红魔面 前,阿尔及利亚爆冷的机会确实少得可怜。

代表亚洲出赛的澳大利亚和日本队先后亮相,然 而都吃到了"开门黑"。而且不论过程还是结果,都堪 称完败。小组首场落败之后,两队的出线形势都已经 岌岌可危,最后一个登场的韩国如果没有超水平发 挥,他们小组出线的前景同样不容乐观。

征战巴西,太极虎自然也是志在"冲出亚马逊" 在伦敦奥运会铜牌的刺激下,目前这支年轻的韩国队 斗志旺盛,相互之间的配合也达到了较为默契的程 度。论实力,世界排名第19的俄罗斯,肯定要强于世 界排名仅第57的韩国。但目前这支俄罗斯队,全部 23名球员均效力于国内联赛,没有一位"海归"压阵 世界大赛中的发挥仍亟待考验。一旦俄罗斯队发挥 有所闪失,韩国队也不是没有乱中求胜的机会。

世界杯第二轮首场比赛,巴西将面对宿敌墨西 哥,虽然桑巴军团世界杯正赛3战墨西哥取得全胜且 进11球1球不失,但墨西哥在其他国际比赛均有击败 巴西的经历,因此,这场球的难度并不低于首场与克 罗地亚的比赛。面对实力和主场氛围均一边倒的巴 西桑巴,墨西哥唯有超发挥水平才会有所收获。

本报记者 刘超峰

微刚世界

两个阿根廷人抢头条

头条,抢头条喽!汪峰又出了什么事儿?跟他无 关,是两个阿根廷人自己抢起来了,一个叫梅西,一个 叫吉诺比利。

南美巴西正在进行的世界杯,梅西在等待了7年 364天后,终于进球了,在他的带领下,阿根廷以2:1 战胜波黑,迎来本届世界杯的首场胜利;北美圣安东尼 奥进行的本赛季NBA总决赛第五场,吉诺比利在等待 了7年之后,终于"妖刀出鞘",他用神出鬼没的表现 带领马刺队以总比分4:1战胜热火队,时隔7年之后 再度捧起奥布莱恩杯。

两个阿根廷人分别在南美洲和北美洲共同闪耀星 光,吸引了全世界的瞩目。他们用实力和能力诠释了 足球和篮球世界两大运动的激情魅力。

梅西上次世界杯进球要追溯到2006年,当时阿根 廷对阵的是塞黑队,知道梅西为何2010年世界杯"没 戏"吗?原因是,阿根廷没有对上前南斯拉夫国家的球 队。不信邪?看看梅西本届世界杯踢进了谁的球门? 没错,波黑队的,又是一个来自前南斯拉夫国家的球队。

屋漏偏遇连阴雨

被荷兰队5球狂虐的西班牙队真这么倒霉?! 西 班牙队"门神"卡西利亚斯自信心估计被荷兰队蹂躏得 差不多了,下场咋办?换人?可西班牙队的第一替补 门将德赫亚伤了! 真是屋漏偏遇连阴雨啊!

据说前一天训练的时候,德赫亚左扑右挡状态奇 好,训练结束时还欢蹦乱跳的,丝毫看不出问题。可昨 天训练都没开始,西班牙队便宣布德赫亚受伤,无缘西 班牙队剩余的小组赛,具体伤情为臀部肌肉纤维一级 撕裂! 这是啥样的一种伤病? 又是咋引起的? 从训练 结束到宣布受伤不过20个小时左右的时间,德赫亚身 上到底发生了什么?一系列问题,没有答案,但有一个 答案是一定的,西班牙队的门将就剩雷纳一个人可用 了……"斗牛士"可要挺住啊!

关于乌龙球那点事儿

巴西世界杯开赛至今进球大片层出不穷,好戏连 台,截至目前,谁是本届世界杯的最佳射手?内马尔? 范佩西? 本泽马? 这些人都不是。那究竟是谁? 答案 是"乌龙"。因为,"乌龙"目前为止已经打进三粒进 球。踢进三个乌龙球的倒霉蛋儿分别是马塞洛、巴利 亚达雷斯和科拉西茨。

翻看世界杯的历史,单届世界杯最多乌龙球的纪 录是1998年法国世界杯时创造的,那届世界杯上总共 打进了6个乌龙球,乌龙进球数与当时的最佳射手苏 克的进球数一样,堪称世界杯一大奇迹呀。巴西世界 杯开赛还不到一个星期,就已经进了三个乌龙球,这明 显是要赶超纪录的节奏! 巴西世界杯会诞生新的乌龙 球纪录吗? 让我们拭目以待吧!

这也正是球迷最为期待的"心跳"感觉。 刘超峰

进球,2:1逆转厄瓜多尔。 新华社发

哥伦比亚首都球迷狂欢 引发9人死亡15人受伤

新华社波哥大6月15日专电 哥伦比亚首都 波哥大市长古斯塔沃·彼得罗15日表示,14日下 午至15日凌晨哥伦比亚球迷为本国球队在巴西 世界杯小组赛首轮得胜举行的欢庆活动发生事 故,造成9人死亡,另有15人受伤。

彼得罗当天在推特上说,狂欢过程中,整个 波哥大发生了超过3000起斗殴事件,造成了9人 丧生,15人受伤,其中绝大部分斗殴是由过度饮

而值得一提的是,由于15日恰逢哥伦比亚 总统大选投票,自14日18时至16日6时,哥伦比 亚全国范围内实施禁酒令,所有餐厅、超市和娱 乐场所必须停止贩卖和消费酒精类饮料。

彼得罗宣布将召开特别会议商讨安全对 策,以防止在19日哥伦比亚队对科特迪瓦队比 赛结束后发生类似的悲剧。

哥伦比亚队时隔16年再次闯入世界杯。14 日,他们在C组首轮比赛中以3:0击败希腊队。